

刷脸乘地铁坐公交 先享免费后享折扣

“石慧行”App 将于6月16日上线试运行

□本报记者 赵晓华 冯月静 通讯员 田张梦 安军丽

“石慧行”上线试运行

以后可以刷脸乘坐地铁、公交车了！据介绍，石家庄地铁、公交联合推出了搭载人脸识别乘车功能的“石慧行”App，此App将于6月16日上线试运行，这意味着石家庄地铁与公交将迈入“刷脸”乘车时代！

据介绍，为进一步满足乘客多样化、差异化的出行需求，由石家庄市轨道交通集团有限责任公司、石家庄市公共交通集团有限责任公司与八维通科技有限公司联合推出“石慧行”App。市民可通过“石慧行”App在石家庄地铁1、2、3号线，石家庄公交1、6、8、10、81路进行“刷脸乘车”，实现“AI体验+智慧出行”的服务功能。

用“石慧行”App乘坐地铁、公交车时，采用“先乘车，后支付”的信用支付模式，以一套成熟的前端智能抓拍技术及后端人脸精准快速识别功能，为乘客提供无感、精

准、高效、安全的刷脸乘车服务，实现“无接触”的绿色出行方式。“石慧行”App支持刷脸、扫码过闸功能，同时支持“脸码混刷”过闸功能，即乘坐地铁时可“刷脸进闸，扫码出闸”和“扫码进闸，刷脸出闸”。

三项优惠乘车政策

为让更多的市民通过“石慧行”App体验智慧出行，石家庄市轨道交通集团有限责任公司和石家庄市公共交通集团有限责任公司联合推出了三项优惠乘车政策，同时对现有的优惠政策做出了优化调整。

6月16日-26日期间 使用“石慧行”App可免费乘坐地铁与公交，不限里程，不限次数；

6月27日-7月9日期间 使用“石慧行”App可享受五折优惠乘坐地铁与公交；

自7月10日起 使用“石慧行”App可享受九折优惠乘坐地铁与公交。

同时，地铁站内购物免费乘车是阶段性惠民活动，将于2023年6月15日运营结束后终止，敬请大家理解。

目前，“2元畅享地铁”活动仍在持续开展中，6月27日-7月9日，使用“石慧行”App乘坐地铁，将在2元基础上再享受五折优惠，即1元乘车；自7月10日起，使用“石慧行”App乘坐地铁，将在2元基础上再享受九折优惠，即1.8元乘车。

“石慧行”使用方法

手机下载安装“石慧行”App，完成注册；添加银联卡完成实名认证并开通乘车码；乘坐地铁时在人脸过闸设置界面完成人脸乘车验证。而乘坐公交时，在乘车码界面完成人脸乘车验证；上车后点击刷卡机右上角人脸识别按钮；乘客将面部完全贴合人脸识别取景框内，完成支付。目前App已上架ios、百度、小米、华为、应用宝、360应用市场。

石市开展城区防汛综合应急演练

本报讯(记者 赵晓华)6月13日，一场城区防汛综合应急演练在石家庄火热上演，演练现场对抢险救灾队伍和防汛装备进行了展示。

防汛演练过程中，石家庄市区各个抢险队伍，分别负责辖区防洪堤、在建深基坑、危陋房屋、地下设施、渣土山、群众转移等方面应急抢险。随后，防汛演练还对地铁防汛疏散、电力抢修、道路抢险处置等项目进行了模拟演练。该演练环节中，“龙吸水”子母式供排水抢险车、维德曼下水道清洗车、低压发电车、电缆试验诊断车等多种高科技装备一起亮相，水文在线监测、大数据、云计算等科技成果更是提高了防汛工作效率，为抗灾抢险提供了有力的技术支撑。

随着防汛演练中“降雨”的慢慢停止，石家庄市城区防汛指挥部汇总各方面信息，经研判后认定内涝险情已经得到有效控制，宣布应急响应结束。

石家庄市城管综合行政执法局党组成员、副局长李永青介绍，为做好今年防



■“龙吸水”演练。(市城管局供图)

汛工作，石家庄市城区防汛办完善了城区防汛体系和预案，汛前开展了隐患大排查大整治，并对防汛队伍进行专业培训，对防汛物资进行了全面排查。“目前18支共1.4万余人的应急抢险队伍已经准备就绪，随时应对突发降雨对城区造成的不利影响。”李永青说，石家庄市城区防汛办有信心、有能力为石家庄安全度汛保驾护航。

树典型引导市民自觉参与生活垃圾分类

本报讯(记者 赵晓华)近日，河北省城市建设管理暨垃圾分类管理工作领导小组办公室在全省范围内开展城市生活垃圾分类典型选树活动，确定了35名“河北省城市生活垃圾分类典型个人”和20个“河北省城市生活垃圾分类典型集体”。石家庄市共有5人入选典型个人、4个单位入选典型集体，其中长安区荣景园社区入选典型集体。

昨日，记者来到了荣景园社区，看到广场上摆放着有关垃圾分类的漫画展板，生动有趣的漫画让过往的居民正确认识垃圾分类的同时，更加理解了垃圾分类的环保意义。

据了解，自2019年开展垃圾分类工作以来，长安区荣景园社区荣获市级园林小区、市级生活垃圾分类示范小区、市级绿色社区等多项荣誉。荣景园社区本着“建设小阵地，服务大民生”的服务理念，设置了四分类桶、生活垃圾分类宣传牌、指示牌、公示栏，不断完善垃圾

分类的各项基础设施。此外，该社区还专门建设了垃圾分类投放驿站，配备了智能回收箱，通过垃圾分类驿站这个宣传阵地，不断提升居民垃圾分类意识。

“在社区的不断宣传下，垃圾分类处理已经成为了我的一种生活习惯。尤其是小区里有了智能回收箱后，更是习惯把家里的快递包装等各种大小不同的纸箱拆开、压扁，叠放成一摞，暂时堆放在角落里，隔个两三天再‘卸货’。”家住荣景园社区的刘女士说，这种既环保又能赚钱的好方式真的很不错。

不仅是荣景园社区，长安区的多个小区里都安装了生活垃圾智能回收一体机。“为了有效推动生活垃圾分类工作，我们在‘24小时垃圾回收银行’的基础上，还设置了智能回收一体机，引导市民自觉参与生活垃圾分类。”长安区生活垃圾分类办主任廖华锋说。

而据石家庄市城管局三级调研员、市垃分办副主任孙魁全介绍，垃圾分类是保护环境、改善人居环境、促进城市精细化管理、保障可持续发展的重要举措。下一步，石家庄市垃圾分类办将加大对“河北省城市生活垃圾分类典型个人”和“河北省城市生活垃圾分类典型集体”的学习推广，将典型、亮点工作形成可复制的经验，充分发挥典型的示范引领作用，进一步激发广大群众和单位参与垃圾分类的积极性，不断推动石家庄市垃圾分类工作高质量发展。

24小时响应用电需求 全力保障小麦颗粒归仓

本报讯(记者 崔虹 通讯员 康伟 李毅)眼下，农民们抢抓农时，田间地头一派夏收、夏种、夏管的繁忙景象。“三夏”期间，国网石家庄供电公司一线服务人员将持续扎根田间地头，排查排灌供电设施，开展安全用电指导，用可靠的电力供应、便捷的供电服务，全力保障小麦颗粒归仓。

6月12日，国网石家庄供电公司工作人员通过供电服务指挥平台监控发现，鹿泉区北故城村农灌2号变压器出现异常，立即向鹿泉区大河供电所派发核查工单。供电所人员到现场检查后，迅速开展故障消缺，保障该村农业生产可靠用电。

“司机师傅，咱们在麦收的时候，一定注意田间的电力设施，以防刮碰造成事故。这是安全用电宣传单，您了解一下。”在无极县七汲镇东流村，国网无极县供电公司服务人员到田间地头向收割机驾驶员发放宣传单，提醒他们防止外力破坏供电设备。

“三夏”期间，国网石家庄供电公司重点加强麦田防外破工作，保电人员深入田间地头，向农机手、农户定向发放防外破宣传册，全面检查修补麦田间电杆安全警示标识，做到安全隐患“早发现、早处理”。强化政企联动，与各级政府、消防部门建立联动机制，全面做好麦田防火工作。

赵县光辉农业机械服务专业合作社的农田里机声隆隆，一台台无人收割机在麦浪间穿梭。国网赵县供电公司服务人员对农场智能化、自动化设备进行全面检查，携带电缆诊断测试仪对农场地埋电缆进行“地毯式”隐患排查，保障农场安全用电。

“‘三夏’农忙离不开可靠供电，供电员工提前帮助我们检查了用电设备，夏收夏种用电我们更放心了。”赵县光辉农业机械服务专业合作社姚凤娟说。

据介绍，国网石家庄供电公司各基层供电所建立分片、分线路、分台区责任制，利用无人机自主巡检、地理电缆检测仪等科技手段，对1349条农排线路、17656台农排配电变压器和14.26万眼机井开展巡视检查，精准查找设备隐患，超前消除用电问题。增加抢修力量，抢修车辆、人员24小时待命，出现供电故障迅速到位抢修。

小麦开镰收割后，夏粮烘干、仓储进入关键期，充足稳定的电力供应不可或缺。对此，国网石家庄供电公司超前与国有粮库、粮食收储企业、农民合作社对接，了解小麦烘干、仓储用电需求，开通绿色通道，缩短办电时间。安排服务队员对企业烘干机、通风机、输送机等电气化设备全面检查，提供“一对一”用电服务，24小时响应用电需求，全力保障夏粮烘干、仓储用电。